

探索深化法律监督“宁波模式”

本报记者 许梅 通讯员 林甲淳

省委《进一步加强检察机关法律监督工作若干意见》下发后,宁波两级检察院坚持把《意见》融入“四大检察”工作中,将检察工作摆在市域社会治理现代化中筹划推进,提升监督质效、优化履职环境、提升监督权威。

一边是多年维权的当事人,一边是正常经营的民营企业……如何在维护当事人合理诉求和保障民营企业健康发展之间,寻求最大公约数?2019年11月29日,慈溪市检察院举行的全省首例行政诉讼监督领域公开听证会给出了答案。为进一步提高监督质效,慈溪市人大常委会还修改出台了《关于加强检察监督意见办理工作的意见(试行)》,探索检察建议现场宣告送达模式,凸显检察建议的法律地位。

不仅是慈溪,宁波两级检察院针对以往监督中存在的一些薄弱环节,寻找突破点。宁波市检察院联合公安、法院出台《关于加强打击虚假诉讼等犯罪的若干意见》,推动公检法司联合出台认罪认罚从宽实施办法,统一执法司法共识。针对学

生个人信息泄露、培训机构电话骚扰问题,余姚市检察院探索未成年人个人信息保护领域公益诉讼,推动形成检察监督、行政监管、校园管理“三位一体”保护体系,共筑未成年人信息安全保护屏障。

“互联网+”的使用,让宁波的法律监督更具智慧。北仑区检察院开发应用“神算子”量刑辅助系统,对16种常见罪名进行精准计算和比对分析,促进均衡量刑;象山县检察院用大数据抓“漏网鱼”,在通过大数据分析发现商户存在未依法取得食品经营许可证等违法经营情况后,以检察建议推动172家网络外卖平台变更登记、35家线下整改……海曙、宁海、镇海等基层院也加快步伐,探索进一步加强检察法律监督的新路径。

打造工匠大家,下足“绣花”功夫。宁波市和区、县(市)检察院细化人才保障措施,出台《关于加强新时代优秀专业人才队伍建设的指导意见》等3个方案,以员额检察官为重点,坚持分类分层选拔遴选模式,以“4类18个组”为抓手,建立市级领军人才库(专家委员会)、精英人才库、骨干人才库,建立雏鹰人才库,搭建起

涉黑涉恶、职务犯罪、知识产权司法保护、金融税务犯罪、电信网络犯罪、食品药品环境犯罪、国际商事(“一带一路”)等18个专业研究小组,通过分类分层选拔遴选,形成有机衔接、层层递进的人才培养链条。

《意见》实施以来,宁波检察机关刑事、民事、行政、公益诉讼“四大检察”工作持续优化,追诉漏犯、漏罪、发出纠正违法通知书等主要监督数据同比均上升,行政检察稳中有进,民事审判程序检察监督节点指引制定施行,检察公益诉讼质效明显,全国首创的“两法衔接”信息共享平台入选全国政法信息化建设优秀创新案例。

“深化法律监督人才保障机制势在必行,优秀专业人才是强检之基、转型之要、竞争之本。”宁波市检察院党组书记、检察长戎雪海说。



老门台搬新家

1月6日,一座高约5.5米、重约15吨的200年清代老门台,“安家”温州市鹿城区公园路。据了解,温州市在城中村改造中,对文物和历史建筑采取就地保护、迁移保护、拆取构件保护等分类处置方式,最大限度保全“老古董”,原汁原味发挥它们的人文价值。
苏巧将 摄

病床上的父亲“见”到了正在服刑的儿子

通讯员 徐炎斌 周志文 徐亮 姜丹

本报讯 “我有个事情,请你们一定要帮帮我。我丈夫在省十里坪监狱服刑,我公公得癌症在衢州市中医院治疗,医生说我公公病情严重,随时可能去世。我公公现在唯一的心愿就是想见儿子一面,请你们帮帮忙,完成老人最后的心愿!”日前,衢州市柯城区司法局矫正科接到占女士的求助电话。矫正科第一时间向分管局领导及衢州市司法局汇报了相关情况,

领导得知情况后,十分重视,指示立刻联系监狱部门,加强沟通,务必帮老人实现心愿。

通过与省十里坪监狱的不断沟通衔接,在多方努力下,远程视频会见方案终于确定了下来:监地双方对远程视频会见系统进行调试对接,柯城区司法局工作人员赶往衢州市中医院,启用移动视频会见系统,将视频会见搬到病床前,实现与监狱连线,让病情危急的父亲能见儿子一面。

当日中午12点,柯城区司法局工作

人员提前赶到衢州市中医院病房布置相关器材,并告知家属视频会见时的注意事项,要求遵守会见纪律。下午1点40分许,远程视频会见开始。看见儿子出现在画面中,老人激动得流下了眼泪,这是儿子2014年入狱后,父子两人的第一次见面。“儿子啊,你要好好感谢监狱和柯城区司法局对我们的帮助,你在监狱里要安心改造、遵守纪律、服从管理,争取早点回家。”“爸,你要保重身体,我在里面一定好好改造,请您放心!”

腐皮包黄鱼、冰糖甲鱼怎么做?规定得可细了!

谢舒奕

外地游客来宁波总想尝尝宁波菜,但宁波菜到底应该是什么味道?本地老字号餐厅不少,但很多人可能都说不明白。近日,一年一度的宁波餐饮春晚活动现场发布了《宁波“十大名菜”制作规范》团体标准,对宁波传统名菜烹饪技术规范作了细致的规定。

宁波菜,又叫甬帮菜,是中国饮食文化的重要组成部分,也是中国“八大菜系”中浙菜的主要组成部分。宁波菜擅长烹制海鲜,口味鲜咸合一,以蒸、炒、烧、炖、炸、烩、腌等烹饪技法为主,讲究鲜嫩软滑、原汁原味、色泽较浓。宁波“十大名菜”是1956年评选出来的,在较长时间内广为流传。但在餐饮业蓬勃发展的当下,标准的

缺失也成了名菜传播和发扬的阻碍。

本次发布的《宁波“十大名菜”制作规范》上,冰糖甲鱼、腐皮包黄鱼、黄鱼海参羹、苔菜拖黄鱼、苔菜小方公式、网油包鹅肝、荷叶粉蒸肉、彩溜黄鱼、火腿全鸡、锅烧河鳗等赫然在列。

据了解,《宁波“十大名菜”制作规范》由宁波市餐饮业与烹饪协会、市餐饮服务标准化技术委员会共同起草。“这一规范将对宁波传统‘十大名菜’的选料、加工切配、调味、火候、成品口味特点等制作程序进行了规范。”宁波市餐饮业与烹饪协会名厨委主任楼承斌说。

“100个厨师有100种烹饪方式。通过标准的制定和实施,将传统的宁波名菜制作工艺进行还原,是对实践经验的总结,有利于复制和推广。”宁波市市场监督

管理局标准化处处长任翊婷表示,从选材、工艺流程到关键点的把控,让经营宁波菜的企业有章可循,让消费者更了解宁波传统名菜的特色和做法,也更有利向全国乃至全球的美食爱好者传播宁波的餐饮文化。

活动现场率先揭晓了团体标准首批制定实施对象——腐皮包黄鱼、冰糖甲鱼两道菜品的制作标准,在原料、制作工艺、菜肴特点和安全操作等方面均有要求。例如,刀工处理方面,腐皮包黄鱼需将黄鱼宰杀洗净,净肉斜刀批成鱼片,每片成厚约0.3厘米的片,放入碗中;冰糖甲鱼则需将甲鱼仰放在地上,待头伸出,迅速用左手拇指掐住其颈项用力拉出,用手腕按住甲鱼背,右手持刀,用力齐背壳割断颈骨,排尽血后入90℃热水中浸泡。

滥伐林木公益诉讼

通讯员 胡丹玮

本报讯 日前,丽水市中级法院公开开庭审理并宣判了由松阳县检察院提起的潘某某滥伐林木民事公益诉讼一案。

经审理查明:2018年11月,潘某某在枫坪乡金竹村蒋某某户“社殿门”山场,超出林木采伐许可证许可的数量采伐林木。经鉴定,共计滥伐林木立木材积为27.4633立方米,折木材材积16.478立方米。潘某某滥伐林木的行为破坏了林业资源和生态环境,对社会公共利益造成了损害,应当承担相应的环境侵权责任。

法院经审理后,当庭判处潘某某对其超出林木采伐许可证许可的数量采伐林木的行为承担18256元生态功能修复费用。

公证参与司法辅助

通讯员 彦明

本报讯 近日,海盐县法院与县公证处签订了司法拍卖辅助服务委托协议,在前期强制腾退、物品清点、执行行为、执行款提存公证的基础上,再次携手。“海盐公证参与司法辅助事务工作室”也在当天揭牌。

合作将分两步进行,第一步重点探索并创新公证参与法院执行环节的司法辅助事务,并提供执行款提存、证据保全公证、司法网拍辅助等服务;第二步将结合法院调解、审判、执行活动的实际,有针对性、选择性地进一步扩展和延伸公证在法院司法辅助事务中的点和面。

实时排查流动人口

见习记者 顾洁丽 通讯员 谢峻石

本报讯 岁末又逢流动人口返乡潮,为应对一年当中流动人口变化最剧烈的1个月,连日来,绍兴市越城区灵芝街道20余名流动人口专管员奔走在辖区各工厂及工地,实时排查流动人口和临时居所信息。

同时,灵芝派出所不断强化以社区警务为依托的人口管理模式,分片包干,充分发挥出租房“旅馆式分站”的作用,摸清底数,及时掌握变动,有效提升流动人口登记准确率、管理有效率、服务满意率。

站上台竞选书记长

为充分调动书记员、协执员队伍的工作积极性,日前,玉环市法院举行书记长竞选述职演说,结合工作业绩和现场表现,从13名候选人中选出8名书记长。

通讯员 许海婷 摄



手机网络买保险 赢客户节大礼
官网投保 www.epicc.com.cn
电话投保 400-1234567
PICC 中国人民保险